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Haus Habsburg 

 Maria Theresia 1740 – 1780 

5001 Doppeldukat 1765, Kremnitz.  GOLD.  6,97 g. Herinek 61.  Fb. 179. ............................................................. Vorzüglich 500,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Österreich - Ungarn 
 Franz Josef I. 1848 – 1916 

5002 Doppelgulden (Ausbeute) 1887,  Wien.   Bergbau in Kuttenberg.  22,3 g.    Frühwald 1904.   Her. 825.   Jaeckel 370.
.................................................................................................................................Kl. Rdf., vorzüglich - Stempelglanz 2.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5003 100 Kronen 1908, Kremnitz. GOLD.  (30,49 g FEIN).  KM 491.  Frühwald 2055.  Huszár 2197.  Fb. 249...Vorzüglich** 1.500,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5004 100 Kronen 1908, Wien. 60 Jahre Regierung. GOLD.  (30,49 g FEIN).  KM 2812.  Frühwald 2182.   Fb. 514.
.......................................................................................................................................................................Vorzüglich** 2.500,-
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Österreich 

 Bundesstaat 1934 – 1938 

5005 100 Schilling 1936, Wien.  (21,17 g FEIN).   GOLD   Madonna von Mariazell.   Herinek 14.   KM 2857.   Friedberg 522.
..................................................................................................................................................................Stempelglanz** 1.500,-

 
 

Deutsche Münzen und Medaillen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anhalt - Bernburg 
 Alexander Karl 1834 – 1863 

5006 Doppeltaler 1845 A, Berlin.  Kahnt 7.  Thun 4.  AKS 13.  Jg. 64.  Dav. 503. .................................................. Vorzüglich 700,-

 
 
 
 
 
 

 
 Bayern 

 Ludwig I. 1825 – 1848 

5007 Dukat 1832, München. GOLD  3,48 g. AKS 66. Jg.119. Fb. 270a.................................................................. Vorzüglich 800,-
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Brandenburg - Preußen 

 Friedrich Wilhelm der Große Kurfürst 1640 – 1688 

5008 Silbermedaille o.J. (vor 1663, J. Höhn d. J. bei Christoph Melchior, Königsberg) als  Geschenk  für  fremde  Gesandte. 
Brustbild  von  vorn  rechts  in  Kartusche  mit  Kurhut. /   Gekrönter   Adler   mit   Kurschild  und  den  Wappen  der  in
den Umschriften  wiedergegebenen  Titel.   75 mm.   122,96 g.   Slg. Henkel 3307.   Brockmann 275.
...................................................................................................................... Feine Tönung, kl. Randfehler, vorzüglich 3.000,-

 
 
 
 

 
Preußen, Königreich 

 Friedrich I. (1688) 1701 – 1713 

5009 1/2 Taler 1713 IP, Neuenburg. 13,94 g. Slg. Kilisch 2418. HMZ 2-698b. .......................... Dunkle Tönung, sehr schön 800,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Friedrich II. der Große 1740 – 1786 

5010 Dukat 1741 EGN, Berlin.  GOLD  3,47 g.  Kluge 15.1/22.  v.S. 29.  Olding 382a.  Fb. 2367....Sehr schön - vorzüglich 2.000,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Friedrich II. der Große 1740 – 1786 

5011 1/2 Friedrichsd'or 1751 A, Berlin. GOLD  3,29 g. Kluge 49.2/112d. v.S. 149. Olding 405b2. Fr. 2387.......... Sehr schön 1.000,-
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Preußen, Königreich 
 Friedrich Wilhelm III. 1797 – 1840 

5012 Taler 1814 A, Berlin.   Kahnt  362.    AKS  11.   Jaeger  33.   Davenport  756.   Thun  244.
.............................................................................................................Fast Stempelglanz, winziger Schrötlingsfehler 500,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Friedrich Wilhelm IV. 1840 – 1861 

5013 Doppeltaler 1859 A, Berlin. Kahnt 384.  AKS 71. Jg. 86. Dav. 777. Thun 264. .............................................. Vorzüglich 750,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 Wilhelm I. 1861 – 1888 

5014 Doppeltaler 1862 A, Berlin. Kahnt 391.  AKS 95. Jg. 94. Dav. 779. Thun 268. ....................... Vorzüglich - prägefrisch 1.200,-



Tempelhofer Münzenhaus     150. Auktion 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     150. Auktion   19. Mai 2016 

8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Preußen, Königreich 
 Wilhelm II. 1888 – 1918 

5015 Roter  Adler  Orden,   II. Klasse  (um 1900).   Gold  emailliert.     Hersteller   "JG & S"   (Jean  Godet  &  Sohn,  Berlin).
................................................................................. Bandring fehlt, Medaillon gelöst, winziger Chip, sonst tadellos 500,-

 
 
 
 
 

Braunschweig – Calenberg (Hannover) 
 Georg IV. 1820 – 1830 

5016 10 Taler GOLD  1824, Hannover. 13,22 g. AKS 26, J. 108. Fb. 1158. .......................................................... Sehr schön 750,-

 
 
 
 
 
 
 

Nürnberg, Stadt 
 Maximilian I. 1493 – 1519 

5017 Goldgulden o.J. (ab 1496). 3,27 g. Kellner 5. Fb. 1801. GOLD .............................................................. Fast vorzüglich 500,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5018 Goldgulden 1515. 3,22 g. Kellner 6. Fb. 1801. GOLD ............................................. Min. Rdf., sehr schön - vorzüglich 400,-
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Nürnberg, Stadt 
 Karl V. 1519 – 1558 

5019 Goldgulden 1536. 3,23 g. Kellner 12. Fb. 1801. GOLD ............................................................Sehr schön - vorzüglich 400,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Leopold I. 1657 – 1705 

5020 Doppelter Lammdukat 1700 (GFN) auf das neue Jahrhundert. 6,97 g. Kellner 51. Fb. 1882. GOLD ............ Vorzüglich 1.200,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Karl VI. 1711 – 1740 

5021 Dukat 1717 zum Reformationsjubiläum. Hand mit Scheffel über Kerzenlicht. / Schrift in vier Zeilen. 3,47 g.  Kellner 77. 
Fb. 1902. GOLD ............................................................................................................................................ Vorzüglich+ 400,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 Josef II. 1765 – 1790 

5022 1/2 Dukat 1773. 1,64 g. Kellner 92. Fb. 1912. GOLD .................................................................................... Sehr schön 300,-
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Sachsen 

 Johann Georg I. und August 1611 – 1615 

5023 1/2 Taler 1613, Dresden, geprägt von den Stempeln des 1/4 Talers. 14,53 g. Clauss/Kahnt 17. .................. Vorzüglich 1.000,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Friedrich August I. 1694 – 1733 

5024 2/3 Taler 1720  I·G·S·,  Dresden.   FEINSILBER.  13,69 g.   Kahnt  129.   Davenport  826.
........................................................................................................................ .Feine Tönung, vorzüglich - prägefrisch 750,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Friedrich August I. (1763) 1806 – 1827 

5025 5 Taler 1808 SGH, Dresden.  GOLD   6,61 g. Kahnt 1178. AKS 4. Fb. 2883................................................ Sehr schön 1.500,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Anton 1827 – 1836 

5026 Dukat 1832 S, Dresden. 3,49 g. AKS 63. Jg. 167. Fb. 2894. GOLD ............................................................. Vorzüglich 1.250,-
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    Waldeck 
 Georg 1807 – 1813 

 

5027 Kronentaler 1813 FW, Arolsen. Rand: WALDECKISCHER * KRONENTHALER * FEINSILBER.  Kahnt 547k.  AKS 14. 
Jg. 14. Dav. 924. Thun 405. ................................................................................................... Feine Tönung, vorzüglich 2.000,-

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Jubiläumsteller 

 
5028 Silberner Münzteller 1907 mit Zierrand (darin Silberpunze 800 und Herstellerzeichen).  Besetzt  mit  20  Silbermünzen

 (1631 bis 1904)  zum  40. Hochzeitstag  von  Ernst  und  Constanze  Saatweber.  235 mm.   668 g.  In  der  Mitte  des

Schriftkreises: Sachsen, Taler 1631;  um  diesem  im  Kreis  5 Mark - Stücke  von  Sachsen  1902  und  1904  zu  den

Begräbnissen der Könige; von Baden  1902  und  Sachsen - Altenburg  1903  zu  den  Regierungsjubiläen  sowie von 

Preußen 1888 von Friedrich III.; dazwischen Vereinstaler von Berg 1806, Preußen 1819 D, Kurhessen 1834 und 1859 

sowie Reuss J. L. 1862; außerhalb des  Schriftkreises  zehn  verschiedene  2 Mark - Stücke  von  Baden,  Bayern (2), 

Oldenburg, Preußen (4),  Sachsen  und  Schwarzburg - Rudolstadt.  Ernst Saatweber,  geb. 1843,  war  Fabrikant in 

Barmen (Wuppertal). ...........................................................................................................................Gebrauchsspuren 1.000,-
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  Anhalt, Herzogtum 
 Friedrich I. 1871 – 1904 

5029 5 Mark 1896.   Regierungsjubiläum   Jaeger 21.............................................................................................Prägefrisch 2.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bremen, Freie Hansestadt 
5030 5 Mark 1906.   Jaeger 60...................................................................................................Polierte Platte, leicht berührt 750,-

 
 
 
 

 
Hessen, Großherzogtum 

 Ludwig IV. 1877 – 1892 

5031 2 Mark 1891.   Jaeger 70............................................................................................................................... Vorzüglich+ 750,-
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   Preußen, Königreich 
 Wilhelm II. 1888 – 1918 

5032 5 Mark 1888.   Jaeger 101.......................................................................................................................... Stempelglanz 1.000,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5033 5 Mark 1888.   Jaeger 101.......................................................................................................................... Stempelglanz 1.000,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5034 5 Mark 1891.   Jaeger 104..............................................................................................................................Prägefrisch 500,-
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Reuß, älterer Linie (Greiz) 
 Heinrich XXII. 1859 – 1902 

5035 2 Mark 1892.   Regierungsjubiläum   Jaeger 117...................................................................................Fast prägefrisch 750,-

 
 
 
 
 
 
 
 

Reuß, jüngerer Linie (Schleiz) 
 Heinrich XIV. 1867 – 1913 

5036 2 Mark 1884.  Jaeger 120................................................................................... Min. Kratzer, vorzüglich - prägefrisch 1.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 

   Sachsen, Königreich 
 Albert 1873 – 1902 

5037 5 Mark-Größe 1889 (Silber).   800 Jahrfeier des Hauses Wettin   Jaeger 123. ........... Polierte Platte, minimal berührt 2.500,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 Friedrich August III. 1904 – 1918 

5038 2 Mark-Größe 1905.    Auf den Münzbesuch des Königs   Jaeger 137. .................................. Vorzüglich - prägefrisch 1.000,-
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Württemberg, Königreich 
 Wilhelm II. 1891 – 1918 

5039 3 Mark 1916.      Regierungsjubiläum  Jaeger 178.................................................................................Fast prägefrisch 5.000,-
 

Reichsgoldmünzen 
 

 
 
 
 
 
 
 

Anhalt, Herzogtum 
 Friedrich I. 1871 – 1904 

5040 20 Mark 1901.  Prägung zum 70. Geburtstag    Jaeger 181. .......................................................................... Vorzüglich 2.000,-

 
 
 
 
 
 
 

Braunschweig, Herzogtum 
 Wilhelm 1831 – 1884 

5041 20 Mark 1875.  Jaeger 203.............................................................................................................................. Vorzüglich 1.400,-
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Hessen, Großherzogtum 
 Ludwig IV. 1877 – 1892 

5042 20 Mark 1892.  Jaeger 221............................................................................................................................ Vorzüglich+ 2.500,-

 
 
 
 
 
 

Mecklenburg – Schwerin, Großherzogtum 
 Friedrich Franz II. 1842 – 1883 

5043 10 Mark 1878.  Jaeger 231....................................................................................................Vorzüglich - Stempelglanz 2.000,-

 
 
 
 
 
 
 

Mecklenburg – Strelitz, Großherzogtum 
 Friedrich Wilhelm 1860 – 1904 

5044 20 Mark 1874.  Jaeger 238........................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 5.000,-

 
 
 
 
 

  Sachsen – Weimar – Eisenach 
 Carl Alexander 1853 – 1901 

5045 20 Mark 1896.  Jaeger 282.............................................................................................................................. Vorzüglich 2.200,-
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Weimarer Republik 
 

PROBEN 
 
 
 
 
 
 
 

5046 1 Reichsmark 1926 A.  PROBE.  Silber. Rand glatt. 22,7 mm. 4,82 Gramm.  Schaaf 319 G 4.  Slg. Beckenbauer 3458.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 400,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5047 5 Reichsmark 1926 A.  PROBE.  Silber.  Rand glatt.  36,3 mm.  25,44 Gramm.  Schaaf 331 G 9.  Slg. Beckenbauer --.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 1.250,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5048 5 Reichsmark 1926 A.  PROBE.  Silber. Rand glatt. 36,3 mm.  25,29 Gramm.  Schaaf 331 G 10.  Slg. Beckenbauer --.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 1.250,-
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Deutsch – Ostafrika 
 
 
 
 

 
5049 2 Rupien 1893.  Im Rahmen der NGC. Bewertung MS 62.  Jaeger 714....Min. Kratzer, feine Patina, fast prägefrisch 2.000,-

 
 
 
 
 
 

 
Freie Stadt Danzig 

5050 25 Gulden 1930.  Jaeger D 11. .......................................................................................................... Fast Stempelglanz 2.000,-

 
 
 

 
Bundesrepublik Deutschland 

 

5051 5 Mark 1958 F.    Auflage 100 Exemplare.  Jaeger 387. ...................................................Polierte Platte, leicht berührt 500,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5052 5 Mark 1952 D.   Germanisches Museum  Jaeger 388. .................................................Polierte Platte, leicht berührt 1.800,-
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Bundesrepublik Deutschland 
 

5053 5 Mark 1955 F.    Schiller  Jaeger 389. ............................................................................Polierte Platte, leicht berührt 750,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5054 5 Mark 1955 G.   Markgraf von Baden  Jaeger 390. .......................................................Polierte Platte, leicht berührt 500,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5055 5 Mark 1957 J.    Eichendorff  Jaeger 391.......................................................................Polierte Platte, leicht berührt 500,-



Tempelhofer Münzenhaus     150. Auktion 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     150. Auktion   19. Mai 2016 

20 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bundesrepublik Deutschland 
 

5056 Kurssatz 1967 G.  (2 Pfennig magnetisch, Auflage 520 Sätze). ....................................................... Polierte Platte lose 1.000,-

 
 
 
 

Fehlprägungen  -  Proben 
 

5057 2 Cent 2004 A.  Geprägt auf artfremden Schrötling (Kupfer/Zink).  3,77 Gramm. ................... Vorzüglich - prägefrisch 250,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5058 5 Cent-Fehlprägung.  Fehlprägung - Sowohl die Vorder- als auch die Rückseite  zeigen  die  Wertseite.   Französische 
Prägung.  Kupfer/Nickel-Schrötling, nicht magnetisch.  4,38 Gramm. ...........................................................Prägefrisch 350,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5059 5 Cent 2003 A.   Geprägt  auf  artfremden  Schrötling.    Kupfer / Nickel - Schrötling,  nicht  magnetisch.   4,28 Gramm.
........................................................................................................................................................................Prägefrisch 400,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5060 5 Cent 2012 D.  Auf artfremden Schrötling geprägt.   Eisen.   3,65 Gramm. .................................................Prägefrisch 300,-
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Bundesrepublik Deutschland 
 

Fehlprägungen  -  Proben 
 

5061 10 Cent-Fehlprägung.    Sowohl die Vorder- als auch die Rückseite zeigen die Wertseite.   Französische  Prägung mit 
Riffelrand.  Eisen-Schrötling.  3,87 Gramm. ...................................................................................................Prägefrisch 750,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

5062 10 Cent 2002 A.  Geprägt  auf  artfremden  Schrötling.   Kupfer / Nickel - Schrötling,  nicht  magnetisch.   3,52 Gramm.
........................................................................................................................................................................Prägefrisch 400,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
5063 10 Cent 2002 A.  Bi-Metall Prägung (Schrötlingsverwechslung).  Riffelrand.  3,6 Gramm. ...........................Prägefrisch 1.250,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5064 20 Cent 2003 A.  Geprägt  auf  artfremden  Schrötling.   Kupfer / Nickel - Schrötling,  nicht  magnetisch.   4,52 Gramm.
........................................................................................................................................................................Prägefrisch 400,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5065 20 Cent 2010 A.  Geprägt auf 2 Cent-Schrötling.  Rand mit umlaufender Rille in der Mitte.  3,06 Gramm. ..Prägefrisch 300,-
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Bundesrepublik Deutschland 
 

Fehlprägungen  -  Proben 
 

5066 50 Cent 2002 A.  Kupfer/Nickel-Schrötling.  Nicht magnetisch. Riffelrand. 7,06 Gramm.  Wendeprägung. ..Prägefrisch 500,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5067 50 Cent 2002 A.  Bi-Metall (1 EURO - Schrötling).   Schrötlingsverwechslung.   Grober  Riffelrand  (wie 50 Centstück). 
7,19 Gramm....................................................................................................................................................Prägefrisch 1.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

5068 1 Euro 2003 A.  Französische Prägung.  7,49 Gramm...........................................................................Fast prägefrisch 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 

5069 1 Euro 2003 A.  Monometall (Kupfer/Nickel-Ronde).  5,99 Gramm. ............................................................... Vorzüglich 300,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
5070 2 EURO-PROBE ohne Jahrgang und Münzzeichen.  Fehlprägung mit radial ausgerichteten Sternen.  Sog.  "drehende 

Sterne".  Randschrift : EINIGKEIT UND RECHT UND FREIHEIT.  (Randschrift  nicht  überlappend  mit  Bundesadler).
.................................................................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 2.000,-
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Bundesrepublik Deutschland 
 

Fehlprägungen  -  Proben 
 

5071 2 EURO 2002 A.  Monometall (Kupfer/Nickel-Ronde).  Riffelrand ohne Randschrift (!).  7,44 Gramm. ........Prägefrisch 400,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5072 2 EURO-Pille 2009 A.  10. Jahrestag der Wirtschafts- und Währungsunion WWU.   22 mm.  4,1 Gramm.   Übergroßes 
Prägebild mit den Sternen der Umschrift........................................................................................................Prägefrisch 300,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5073 10 EURO-Probe 2011 D. Geprägt auf Silberschrötling. Es handelt sich um den Originalentwurf, der Stempelkünstlerin 
Hoyer, bei dem das Wort "Frauen - Fussball" durch einen Bindestrich getrennt worden ist, bei der  regulären  Prägung 
wurde das Wort zusammengeschrieben.  16 Gramm.  Mit Kurz-Expertise Franquinet. ........................Fast prägefrisch 1.000,-
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Deutsche Demokratische Republik 
5074 20 Mark 1975.  Zum 225. Todestag von Johann Sebastian Bach.  Auflage 3 Exemplare. Jaeger 1555. ..Polierte Platte 3.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5075 10 Mark 1978.   Gemeinsamer  Weltraumflug  UdSSR  -  DDR.     17,04 Gramm.     Auflage  16  Exemplare.   Im  Etui. 
Jaeger 1568 S. ...........................................................................................................................................Polierte Platte 3.500,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5076 10 Mark 1983.    30  Jahre  Kampfgruppen  der  Arbeiterklasse.    Motivprobe  -  Mit  zusätzlichem  Kampfgruppen-
abzeichen  an  der  Schulter     Auflage  100  Exemplare.     Mit  einpunzierter  Nummer  "024".      Jaeger  1593 P 1.
........................................................................................................................................................................Prägefrisch 1.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5077 10 Mark 1983.    30  Jahre  Kampfgruppen  der  Arbeiterklasse.    Motivprobe  -  Mit  zusätzlichem  Kampfgruppen-
abzeichen  an  der  Schulter     Auflage  100  Exemplare.     Mit  einpunzierter  Nummer  "040".      Jaeger  1593 P 1.
........................................................................................................................................................................Prägefrisch 1.000,-
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Deutsche Demokratische Republik 
 

5078 5 Mark o.J.(1985).    40. Jahrestag  Sieg  über  den  Faschismus.       Motivprobe      FAHNENSCHWENKER  
Auflage 300 Exemplare.  Mit einpunzierter Nummer "200".  Jaeger 1603 P 5...............................................Prägefrisch 1.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5079 10 Mark 1985.     175 Jahre  Humboldt - Universität  Berlin.     Motivprobe   Universitätsgebäude  ohne  Denkmäler
Auflage 112 Exemplare.  Mit einpunzierter Nummer "098".  Jaeger 1606 P 2...............................................Prägefrisch 2.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5080 10 Mark 1985.     175 Jahre  Humboldt - Universität  Berlin.     Motivprobe   Universitätsgebäude  ohne  Denkmäler
Auflage 112 Exemplare.  Mit einpunzierter Nummer "100".  Jaeger 1606 P 2...............................................Prägefrisch 2.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5081 10 Mark 1985.     175 Jahre  Humboldt - Universität  Berlin.     Motivprobe   Universitätsgebäude  ohne  Denkmäler
Auflage 112 Exemplare.  Mit einpunzierter Nummer "103".  Jaeger 1606 P 2...............................................Prägefrisch 2.000,-
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Deutsche Demokratische Republik 
 

5082 5 Mark 1986 A.  Motivprobe  EINSTEINTURM   Auflage 10 Exemplare. Prägung zum 200. Todestag von Friedrich II. 
von Preußen.  Jaeger 1610 P.........................................................................................................................Prägefrisch 15.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5083 Goldmedaille  o.J. (1989, 900 fein)  des Ministeriums für Staatssicherheit.   Richard  Sorge,  Kopf  links.  //  HEISSES 
HERZ / KÜHLER KOPF  /  SAUBERE  HÄNDE.    33 mm.    37,8 g.    Im  Originaletui  mit  Zertifikat  des  VEB  Münze 
der  DDR,  Berlin.    Auflage :  30 Exemplare.    Höchste  nicht  staatliche  Auszeichnung.
...............................................................................................Polierte Platte im Plastikrahmen (unsauber verplombt) 2.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5084 5 Mark 1990.  500 Jahre Postwesen. Motivprobe POSTHORN  Auflage 110 Exemplare. Jaeger 1631 P. .Prägefrisch 2.000,-

5085 5 Mark 1990.  500 Jahre Postwesen. Motivprobe POSTHORN  Auflage 110 Exemplare. Jaeger 1631 P. .Prägefrisch 2.000,-
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Deutsche Demokratische Republik  -  Papiergeld 

 

5086 Präsentationsbuch  der  Staatsbank  der  DDR.     Beinhaltend  2x Kuponserie  (je 7 Werte);  2x Banknotenserie  1948 
(je 9 Werte); 2x Banknotenserie 1955 (je 5 Werte);  2x Banknotenserie 1964 jeweils mit rotem Aufdruck MUSTER und 
KN AA 0000000 (je 5 Werte); 2x Banknotenserie 1971/75 mit Perforation MUSTER (je 5 Werte) 10,  50,  100 Mark mit 
niedriger KN AA 000...; 5 Mark mit KN AA 000000.  Alle Scheine eingeklebt.................................................................... 500,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5087 200 Mark 1985.  Probedruck mit Wasserzeichen und KN AA 0000000 und 500 Mark 1985.   Probedruck  mit  Wasser-
zeichen  und  KN  AA  0000000.     Rosenberg   364 P 1  und  365 P 1.     Beigegeben  zwei  beglaubigte  Kopien von 
Dokumenten (3 Blatt) der Staatsbank der DDR.   "Geheime  Verschlußsache"  beinhaltend  Vorschläge  zur  Emission 
von 200 und 500 Mark-Scheinen.  Dokumente  jeweils  vom  Präsidenten  der  Staatsbank  "Kaminsky"  unterzeichnet 
sowie 1x mit Vermerk von W. Stoph.  Hochinteressantes Zeitdokument. ................................................... Kassenfrisch 4.000,-
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Ausländische Münzen und Medaillen 
 

Ägypten 
 Republik seit 1953 

5088 5  Pfund (Gunayh) 1402 AH (1982).   GOLD  (22,84g FEIN).   Rückkehr der Halbinsel Sinai.    Schön  260.    Fb. 82.
.................................................................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 750,-

 
 
 
 
 
 
 

Äthiopien 
 Haile Selassie 1930 – 1936 und 1941 – 1974 

5089 200 Dollar 1966. Geburtstag und Regierungsjubiläum. GOLD  (72 g FEIN). KM 42. Fb. 30. .................Polierte Platte** 2.500,-

 
 
 
 

Afghanistan 
 Amanullah 1919 – 1929 

5090 5 Amani 1299 S (1921 AD). Stern über Tughra. 22,96 g. GOLD  KM. 890. Fb. 29. .................. Kl. Kratzer, vorzüglich* 2.000,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5091 5 Amani 1299 S (1921 AD). 5 über Tughra. 22,87 g. GOLD  KM. 889. Fb. 29. .....................................Fast vorzüglich* 2.000,-
 
 
 
 
 
 
 

 Muhammad Zahir 1933 – 1973 

5092 8 Grams 1339 S/1380 H (1961 AD). 7,9 g. GOLD  KM. 952. Fb. 42. .....................................................Polierte Platte** 800,-
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China 
Deutsche Auslandsbank 

Deutsch - Asiatische Bank 
Filiale Shanghai 1907 - 1914  

 

5093 200 Dollar  1.7.1914.   Mit  KN 12467  (nicht ausgegeben).   Rosenberg  1048.   Äußerst selten.                        
............................................................................................................Längst- und Mittelknick sonst kaum gebraucht 5.000,-
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  China 
 Volksrepublik seit 1949 

5094 10 Yuan 1994.  GOLD  (Bi-Metall  3,11g FEIN/ 1,11g SILBER).   Drache und Feuervogel   Schön 610.   KM 625/673. 
Fb. B 93.  Mit Zertifikat. ...........................................................................................................................Polierte Platte** 500,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5095 100 Yuan 1994  (Kleine Jahreszahl).    (1 UNZE   31,1g FEIN).     GOLD     Schön  629.     KM  615.     Friedberg  B 4. 
Sitzender Panda beim Verzehr einer Bambuspflanze............................................................................ Prägefrisch** 1.400,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5096 100 Yuan 1994  (Große Jahreszahl).   (1 UNZE    31,1g FEIN).     GOLD     Schön  629.     KM  615.     Friedberg  B 4. 
Sitzender Panda beim Verzehr einer Bambuspflanze............................................................................ Prägefrisch** 1.400,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5097 100 Yuan 1995.  (1 UNZE  31,1g FEIN).  GOLD  Schön 785.  KM 719.  Friedberg  B 4.   Hüftbild  eines  Pandas mit 
Bambuszweig............................................................................................................................................. Prägefrisch** 2.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

5098 100 Yuan 1996 (Große Jahreszahl).  (1 UNZE  31,1g FEIN).  GOLD   Schön 877.  KM 887.  Fb. B 4.   Junger Panda, 
von einem Baum herabblickend ..............................................................................................................Prägefrisch** 1.250,-
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China 
 

5099 100 Yuan 1998 (Große Jahreszahl ohne Serifen).  (1 UNZE  31,1g FEIN).   GOLD   Schön 1099.   KM 1130.   Fb. B 4. 
Panda mit Bambuszweig auf Felsenvorsprung lagernd   Verschweißt. ................................................ Prägefrisch** 1.500,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
5100 20, 50, 100, 200 und 500 Yuan 2001.  GOLD  (1/20 bis 1 Unze, Farbmünzen, 59,09g FEIN).   Schön  1270  bis  1274. 

KM  1367  bis  1369,   1371,   1372.      Panda   aus   Bambuspflanzung   hervorkommend       SATZ   5   Stück.  
Im Originaletui mit Zertifikat.....................................................................................................................Polierte Platte** 2.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
5101 500 Yuan 2005 GOLD  (1 Unze.  31,1 g FEIN).  Schön 1475.  KM 1582.  Fb. B 14.  Sitzender Panda mit stehendem 

Jungtier ..................................................................................................................................................Polierte Platte** 1.100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5102 500 Yuan 2006.  (1 UNZE  31,1g FEIN). GOLD  Schön 1512. KM 1657. Fb. B 14. Zwei Pandas mit Bambuszweigen
.................................................................................................................................................................Polierte Platte** 1.100,-

 
 
 
 
 

Gibraltar 
  

5103 15,  35,  70  und  140 ECUS  1996.    GOLD    (zus. 26,12 g FEIN).    Historische Segelschiffe.    Schön  523  bis  526. 
KM 504 bis 507.  SATZ 4 Stück.  Im Originaletui. ......................................................................................Polierte Platte 850,-
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Großbritannien 
 Viktoria 1837 – 1901 

5104 2 Pfund 1887. Regierungsjubiläum. GOLD  (14,65 g fein). Spink 3865. Fb. 391. ........................................Vorzüglich** 500,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 Georg V. 1910 – 1936 

5105 5 Pfund 1911. GOLD  (36,62 g fein). Spink 3994. Fb.402 ..................................................Polierte Platte, vorzüglich** 3.500,-

 
 
 
 

 
 

  Iran 
 Muhammad Reza Pahlavi 1941 – 1979 

5106 10 Pahlavi 2537 MS (1979). GOLD  (73,22 g FEIN). KM 1213. Fb. 98a. ................................................... Prägefrisch** 3.000,-
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Italien – Haus Savoyen 

 Viktor Emmanuel II. (1849) 1861 – 1878    

5107 5 Lire 1861, Florenz. Pagani 481. Montenegro 161. ...................................................................................... Sehr schön 500,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   Kanada 
 Elisabeth II. 1952 - 

5108 Platin – Satz  2000     30,  75,  150  und  300 Dollars 2000.   (zus. 57,53 g FEIN).    Kanadische Tierwelt - Gabelbock. 
Schön 401 bis 404.  KM 405 bis 408.  Fb. B 40 bis B 43.  SATZ 4 Stück.  Im Originaletui mit Zertifikat. ..Polierte Platte 1.500,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5109 50 Dollars 2004.  GOLD  (31,1g FEIN).  Farbmünze mit Brillant.  25 Jahre Anlagemünze Maple Leaf   KM --.   Fb. --. 
Im Originaletui mit Zertifikat......................................................................................................................... Prägefrisch** 1.200,-
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     Norwegen 
 Christian IV. 1588 – 1648 

5110 Speciedaler 1636, Christiania. Hede 5A. Sieg 16.1. Dav. 3534. ....................................... Etwas korrodiert, vorzüglich 3.000,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Haakon VII. 1905 – 1957 

5111 20 Kronen 1910. GOLD   (8,06 g FEIN). Sieg 105. KM 376. Fb. 19. ..................................................Fast prägefrisch** 600,-

 
 
 
 
 
 
 

Panama 
  

5112 500 Balboas 1975.  GOLD  (37,53g FEIN).   Vasco Núnez de Balboa.    Schön 42.    KM 42.    Fb. 2.    Im Originaletui.
.................................................................................................................................................................Polierte Platte** 1.200,-
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   Rumänien 
 Sozialistische Republik 1947 – 1989 

5113 Proof-Satz 1983.  50 und 100 Lei 1983 in Silber sowie 500 Lei und 1000 Lei in Gold  (diese beiden zus. 19,44 g FEIN, 
Fb. 22 und 23)  Zur Erinnerung an den Dakerstaat.  Satz 4 Stück.  KM MS 2.   Alle  Münzen  mit  Seriennummern  auf
dem Rand.    Schön  120  bis  123.    KM  104  bis  107.
............................................................................In Pappeinfassung und Originaletui mit Zertifikat, Polierte Platte** 2.500,-

 
 
 
 
 
 
 

   Russland 
 Nikolaus I. 1825 – 1855 

5114 5 Rubel 1826, Sankt Petersburg. 6,54 g. (6 g fein).  GOLD  Bitkin 1. Friedberg 154. ..................Berieben, vorzüglich* 2.500,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5115 3 Rubel 1831, Sankt Petersburg.  PLATIN  10,31 g.  Bitkin 77.  Fb. 160. ..................................................... Sehr schön 1.000,-
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   Russland 

 Sowjetunion 1924 – 1991 

5116 10 Rubel (Tscherwonez) 1980  (7,74g FEIN).  GOLD  Schön 29.  Y 85.  Fb. 181a.  Im Etui. ................Polierte Platte** 750,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Russische Föderation 1992 - 

5117 10, 25, 50 und 100 Rubel 1996.  GOLD  (zus. 57,53 g FEIN).  Russisches Ballett.   Schön 472 bis 475.   KM 484, 486, 
487, 489.  Fb. B 1 bis B 4.  LOT 4 Stück.  Im Originaletui mit Zertifikat. .................................................Polierte Platte** 1.800,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5118 5 Rubel 2006.  GOLD  47,45 g, Bi-Metall (Goldrand 23,3 g FEIN).  Jurew  Polski  am  Goldenen  Ring.  Schön  973.
....................................................................................................................................................................Polierte Platte 800,-
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    Schweiz 

 Eidgenossenschaft 

5119 5 Franken 1874 B, Bern.  Sitzende Helvetia.  HMZ 2-1197e. KM 11. ............................................................Prägefrisch 400,-

 
 
 
 
 

   Singapur 
  

5120 100 Singold 1994.  GOLD  (Goldunze 31,1g FEIN).  Jahr des Hundes.  Im Etui mit Zertifikat. .................Polierte Platte 1.000,-

 
 
 
 
 

   Südafrika 
  

5121 Krugerrand 1967. GOLD  (31,1g FEIN).  Schön 105.  KM 73.  Fb. B 1. ..................................................... Prägefrisch** 1.200,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5122 Krugerrand 1971. GOLD  (31,1g FEIN).  Schön 105.  KM 73.  Fb. B 1. ................................Vorzüglich - prägefrisch** 1.100,-
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Tschechoslowakei 
  

5123 Doppeldukat 1931, Kremnitz  (6,88g FEIN).  GOLD  KM 9.  Schön 13.  Fb. 1. .......................................... Prägefrisch** 800,-

 
 
 
 

U. S. A. 
5124 10 Dollars 1926, Philadelphia. GOLD (15,04g FEIN). KM 130. Schön 141. Fb. 166.............Vorzüglich - prägefrisch** 600,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5125 5,  10,  25  und  50 Dollars 1986.   GOLD   (57,53g FEIN).   American Eagle.    Schön  217 bis 220.   KM  216 bis 219. 
Fb. B 1 bis B 4.  SATZ 4 Stück.  Originalrahmen im Samtbeutel "United States Government". ................. Prägefrisch** 1.800,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5126 50 Dollars 2007 W  (31,1g FEIN).   GOLD   Schön  394.   KM  393.   Fb. B 20.    Im  Originaletui  mit  Zertifikat.
.................................................................................................................................................................Polierte Platte** 1.100,-

Vatikan 
 Pius XII. 1939 – 1958 

5127 Goldmedaille 1958 (A. Hartig, Wien).  Brustbild links./ Wappen mit Insignien.   Rand : C· A 900 AF.  36 mm.  35,02 g. 
........................................................................................................................................... Vorzüglich ex Polierte Platte 1.000,-




